

初尝妈妈歇斯底里的滋味

罗泽谦

学校:武汉市育才实验小学

年级:四年级

指导老师:李曼

我永远都不会忘记那个寒冷的冬夜,那个被打翻的火锅,以及妈妈歇斯底里的哭喊声。我第一次真正意识到,妈妈不是超人,她也会累,也会崩溃。

那天是周五,我放学回家,远远就闻到了火锅的香味。推开门,就看见妈妈在厨房里忙碌,她系着那条印有小花的围裙,头发松松地挽在脑后,整个人看起来温柔极了。桌上的火锅“咕咕”地冒着热气,红油翻滚,香气四溢。

“禾禾回来啦,今天吃你和爸爸最喜欢的火锅。”妈妈回头冲我笑了笑,她的眼角有几道细细的皱纹,我注意到她的眼睛下面有淡淡的青黑,想必又是熬夜加班了。

闻着火锅的香味,我愈发觉得饿了,赶紧冲到厨房拿碗筷,就在这时,我的脚踢到了地上的插线板,一个踉跄,整锅火锅全带翻了,幸运的是,我没烫到,可是桌上、地上,全是汤汁和食材,香菇、牛肉片、金针菇一片狼藉。

那一瞬间,我大脑一片空

白。

“妈妈,对不起。”我低声说道。

妈妈没有理会,只是蹲下身,开始清理地上的狼藉。

“妈妈,那我们晚上吃什么?”

“吃吃吃,你整天就知道吃!”妈妈带着怒意说道,“你爸爸说今天要回家吃饭,我特地请了半天假,去买了最新鲜的食材。”我的心开始揪了起来,爸爸已经快一个月没回家了,每次打电话都说在忙项目。

“我熬了几个小时的汤底,切了一下午的菜,可是现在……现在,”妈妈的声音开始发抖,“现在什么都没了。”

“妈,对不起,我真不是故意的!”我连忙解释。

“对不起有什么用!”妈妈突然站起来大声吼道,“你整天就知道捣乱,你知道我有多累吗?上班、家务还要照顾你!”妈妈的声音越来越高,眼角布满血丝。“你爸爸不在家,你就知道给我添乱!”她的眼睛通红,脸上全是泪水。我吓得后退了几步。

妈妈抓起一旁的碗碟就往地上摔,“为什么你们要这样对我?我到底做错了什么?!”

“妈,你别这样!”我哭着想去拉她,却被她一把推开,“走开,走开!”妈妈尖叫着,“让我一个人静静!”

我缩在墙角看着妈妈疯狂地往地上摔东西,她的样子是那么陌生,那么可怕。想起小时候,她总是温柔地给我讲故事,耐心地教我写作业,好像永远不会累,永远不会崩溃。

不知过了多久,妈妈终于停了下来,她瘫坐在地上,捂着脸痛哭。颤抖的身体像一片风中的落叶。我慢慢挪过去,给她递上纸巾。

“禾禾……妈妈真不是故意的,妈妈只是太累了。”妈妈伸手抱住我,我也顺势紧搂住她,眼泪不停地往下流。那一刻,我知道了,妈妈不是超人,而只是一个母亲,她需要有人理解,有人关心,有人分担。

那天晚上,我和妈妈一起收拾了残局,重新煮了一锅简单的清汤面,虽然比不上火锅美味,但我们都吃得很香。妈妈的眼睛还是红红的、肿肿的,但却有了笑容。

那以后,我开始学着帮妈妈分担家务,学着体谅她的辛苦,特别是少让她在我的学习上费神操心。每当看到她疲惫的身

影,我就会想起那个打翻火锅的夜晚和她崩溃的哭喊。那些歇斯底里,都是她压抑太久的一种发泄。

她不是超人,只是一个普通的女人,一个需要被爱、被理解的母亲。而我能做的,就是在她最脆弱的时刻,给她一个最温暖的拥抱,就像她曾经无数次给我的那样。

推荐词 >>>

一次意外的“打翻火锅”事件,引爆了妈妈失态的“崩溃”,也催发了少年的认知觉醒和人格成长。

行文清晰、流畅,不乏精彩细节,三次咏叹“妈妈不是超人”别有匠心,强化了主题效果,读来令人动容。

文中没有交代忙于事业的爸爸那晚究竟回家没有,不知是否有意为之,但确也留下很多余味和想象空间。

(楚才评审团)

初尝宽容的滋味

温苏然

学校:武汉市鲁巷实验小学

年级:四年级

指导老师:王蕾

(一)

八月的天,就像川剧变脸,瞬息万变。上课时还好好的,没过一会儿,天空就变得阴沉沉的,要下雨了。我仰天长叹:“唉!这周的大餐,怕是要泡汤了!”

按照惯例,周日上完课,只要不下雨,为了补偿我跳舞的辛苦,妈妈都会带我去吃一顿大餐——平时被妈妈称作垃圾食品的肯德基,这应该就是我每周最开心的事了。

在妈妈的催促下,我麻利地穿上雨衣,发现外面还是雨丝,一伸手,密集的雨丝落在手上,

凉丝丝的。没过一会儿,雨丝就变成了雨滴,滴答滴答打在雨衣上。

眼看就要到家了,突然有个车影从我身边飞过,溅我一身脏水,抬头一看,只依稀看见一道黄色的虚影,头上好像还戴着个黄色头盔,两只竖起来的兔耳朵被雨水打得东倒西歪,原来是一个外卖员啊!

“不能去店里吃,那我可以点外卖啊!”我灵机一动,完全没注意到,自己已经被淋成了落汤鸡。

(二)

回到家之后,我转了转眼珠,计上心头。

我飞快地跑到妈妈的面前,讨好地说:“妈妈你累不累呀?”一边说一边给妈妈捏肩膀。

“妈妈,你看今天下雨了,要不你就不做饭了吧!”

“不做饭你吃么丝?”妈妈奇怪地看了我一眼。

“我们今天不是要去吃那个肯德基么,但是下雨了,要不我们点外卖吧!这样你就可以不用做饭了。”我抱着妈妈撒娇,“点嘛,点嘛,我好久没吃了!”

“好,看在你今天这么乖的份上,给你点,小粘人精。”妈妈说完,随后又补充道,“那你快去写作业,写完外卖估计就到了。”

“噢耶,妈妈最好了!”我一蹦三尺高。

我打开妈妈的手机精挑细选,终于点好了我的美味大餐。

(三)

我把语文作业写完了,外卖还没到,我抬头看了一眼钟,暗自嘀咕:“都过了半个小时了,大餐怎么还没到?”

我往窗外看了看,外面雨越下越大,估计外卖员是被大雨困住了吧。我按下焦急的心情,继续耐心地等待着。

又过了一会儿,我把数学作业也写完了,外卖还没到,我肚子咕噜咕噜直叫唤,诧异地问妈妈:“大餐怎么还没来?”妈妈打开手机,有个未接来电,马上打了过去。

“你好,光明小区3栋1101的外卖怎么还没到?”妈妈开了免提。

“我放在门口了。”那个外卖员肯定地说。

“我就在门口,没有啊!”听了妈妈的话,我嘟着小嘴不开心了。

(下转第11版)